

## Забытая Победа. Монголия отвернулась от России?

В Монголии 9 мая состоялось празднование Дня Победы. Жители страны приняли участие в шествиях и возложении цветов к мемориалам памяти. Вот только президент У.Хурэлсух и представители власти решили максимально дистанцироваться от праздника.

В официальных информационных источниках правительств двух государств нет ни строчки о поздравлении от президента Монголии, главы МИДа, посольства, или хоть какого-то их участия в праздничных мероприятиях.

Ещё больше это молчание не увязывается с тем фактом, что военнослужащие ВС Монголии приняли участие в Параде Победы в Улан-Удэ, а члены монгольской ветеранской организации прошлись по Площади Советов с фотографиями участников сражения на Халхин-Голе против войск милитаризованной Японии.

На этом фоне куда более выигрышно выглядел бывший президент Монголии и лидер Демократической партии Х. Баттулга, который возложил цветы к памятнику маршалу Георгию Жукову в Улан-Баторе.



Фото: телеграм-канал  
Монголия и пустота

После чего заявил, что День Победы в Монголии всегда считался одним из самых важных праздников и монголы не изменяют своим традициям.

И действительно, в те тяжелые времена обе страны сражались бок о бок и всячески поддерживали друг друга. В 1939 году советские и монгольские войска под руководством маршала Жукова отстояли территориальную целостность Монголии и дали отпор войскам милитаризованной Японии. Также во времена ВОВ

монгольский народ оказал СССР помощь в виде поставок 500 тысяч лошадей. На собранные гражданами Монголии пожертвования были построены 53 танка, которые в 1943 году вступили в бой на Курской дуге, а в 1945 году вошли в Берлин.

Примечательно и то, что Х. Баттулга всегда положительно относился к совместному празднованию Дня Победы. К примеру, в 2019 году президент России Владимир Путин поблагодарил Х. Баттулгу за принятое приглашение приехать на 9 мая 2020 года в Москву, а в самом Улан-Баторе прошли масштабные праздничные мероприятия.

Так почему же нынешнее руководство Монголии пытается сделать вид, что никакого Дня Победы нет? Всё очень просто: монгольское правительство снова пытается балансировать между прозападными странами и Россией.

В современных внешнеполитических реалиях День Победы стал слишком политизированным праздником, который в определенных странах считают пророссийским, и если бы У.Хурэлсух или другие представители власти выступили с поздравительной речью или прислали в Москву телеграмму, то страны Запада и их союзники могли бы сразу же записать Монголию в “сторонников России”. А это чревато скандалами, сворачиванием совместных проектов или даже санкциями.

А страна степей просто не может позволить себе потерять поддержку США и ее партнёров в Азии, ни лишиться связей с приграничной Россией, так как это обернется для Монголии огромными проблемами в экономической и социальной сферах.

Да, можно на официальной встрече с главой МИД Японии публично заявить, что Монголия не станет присоединяться к санкциям и давлению на Россию, так как для страны это экономически невыгодно и вообще скоро планируется реализация совместных грандиозных проектов.



Фото: информационное агентство МОНЦАМЭ

Но вот на политической арене руководство Монголии предпочитает занимать нейтралитет или даже дистанцироваться от России.

Из недавних примеров подобного поведения Монголии можно вспомнить и голосование за приостановку членства России в Совете ООН по правам человека, тогда представитель страны воздержался от голосования. В этом случае мы снова наблюдали не вполне убедительную попытку соблюсти пресловутый баланс.

Получается весьма выборочная поддержка соседней страны, которая выгодна только одной стороне.

Но вот данная акция по “игнорированию” Дня Победы может выйти для руководства страны боком и балансировать уже не получится. Подобными действиями Монголия даёт понять, что Россия важна для неё только как выгодный экономический партнёр, но политическую поддержку ему она оказывать не собирается.

Примечателен и тот факт, что президент РФ Владимир Путин с трибуны поздравил с 77-ой годовщиной Победы глав государств Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Молдавии, Узбекистана, Таджикистана, Абхазии и Туркменистана. Монголии в этом списке не оказалось.

Бабр следит за развитием событий.



Автор: Денис Большаков © Babr24 ПОЛИТИКА, ИСТОРИЯ, МОНГОЛИЯ, РОССИЯ 👁 42209 11.05.2022, 21:50  
👍 1352

URL: <https://babr24.com/?IDE=228714> Bytes: 4739 / 4294 Версия для печати Скачать PDF

👍 Рекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Денис  
Большаков.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

